«Воин Победы!»: - сапер-разведчик Брюханов Иван Степанович–дедушка руководителя следственного отдела по Кежемскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия майора юстиции Монахова Павла Владимировича



Руководитель следственного отдела по Кежемскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия майор юстиции Монахов Павел Владимирович в рамках акции «Воин Победы!» рассказал о своем героическом деде- Брюханове Иване Степановиче!

Мой дедушка Брюханов Иван Степанович родился в 1922 году в селе Бунбуй Иркутской области. В 1930-х годах семья Брюхановых была сослана из Иркутской области в деревню Бузыканово Богучанского района.

В 1942 году Иван Степанович был призван на военную службу Тасеевским райвоенкоматом.

В военных учётных документах Ивана Степановича указано, что в Великой Отечественной войне он участвовал с ноября 1942 года по 09 мая 1945 года! Служил сапёром-разведчиком в составе 51-го отдельного сапёрного батальона.

Военная биография старшины Брюханова началась с зачисления курсантом 120-го запасного стрелкового полка, где он проходил обучение с марта по август 1942 года.

С августа 1942-го по июнь 1943 года служил в 40-м отдельном сапёрном батальоне, а с июня 1943-го по февраль 1945 года – в 51-м отдельном сапёрном батальоне.

После войны продолжил службу в составе 71-го стрелкового полка. В мае 1946 года был уволен в запас.

Участвовал в боях под Сталинградом, Витебском, Кёнигсбергом, воевал в Крыму, в Литве, в Восточной Пруссии. Был серьёзно ранен.

Боевой подвиг Брюханова Ивана Степановича отмечен высокими правительственными наградами:

- Орден Славы III степени (приказ от 09.08.1944 г. № 053/н);
- Орден Красной Звезды (приказ от 16.05.1944 г. № 37/н);
- Медаль «За отвагу» (приказ от 05.03.1943 г. № 012/н),

а также удостоверение военного образца, свидетельствующее о награждении гвардии рядового Брюханова Ивана Степановича

- Медалью «За оборону Сталинграда»;
- Медалью «За взятие Кёнигсберга».

В мирное время на трудовом фронте заслуги Ивана Степановича были не менее значимы и по достоинству отмечены государством. В 1975 году Иван Степанович был награждён знаком «Ударник девятой пятилетки», а в 1976— знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года». В семейном архиве хранится правительственная телеграмма

министра лесного хозяйства РСФСР Алексея Ильича Зверева: «УВАЖАЕМЫЙ ИВАН СТЕПАНОВИЧ МИНЛЕСХОЗ РСФСР СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС ПРИСВОЕНИЕМ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ЛЕСОВОДА РСФСР. ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ РАБОТЕ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ ДВАДЦАТЬ ПЯТОГО СЪЕЗДА КПСС РАЗВИТИЮ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ».

25 Апреля 2020

Адрес страницы: https://krk.sledcom.ru/news/item/1457962